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Commune Nbre Coll% du tot % cumulé

Genève 922 30% 30%

Lancy 218 7% 37%

Vernier 154 5% 42%

Carouge (GE) 133 4% 46%

Meyrin 87 3% 49%

Autres communes 1556 51% 100%

Total 3070 100%

DISTANCE MOYENNE = 11km
DISTANCE MEDIANE = 5.3km



DISTANCE MOYENNE = 11km
DISTANCE MEDIANE = 5.3km
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Iso MD
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Marche 32 6% 6%

Vélo 240 47% 53%

VAE 57 11% 65%

Hors zone MD 180 35% 100%

Coll. Tot 509 100%



Compétitivité Vélo
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 320 63% 63%

Compétitifs 8 2% 64%

Non compétitifs 1 0% 65%

Hors zone MD 180 35% 100%

Coll. Tot 509 100%



Compétitivité TP
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 117 23% 23%

Compétitifs 117 23% 46%

Non compétitifs 188 37% 83%

Pas d'accès aux TP 87 17% 100%

Coll. Tot 509 100%







Iso MD
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Marche 64 14% 14%

Vélo 256 56% 70%

VAE 35 8% 78%

Hors zone MD 102 22% 100%

Coll. Tot 457 100%



Compétitivité Vélo
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 355 78% 78%

Compétitifs 0 0% 78%

Non compétitifs 0 0% 78%

Hors zone MD 102 22% 100%

Coll. Tot 457 100%



Compétitivité TP
Nbre of 

coll.
% de coll.

% 

cumulé

Très compétitifs 258 56% 56%

Compétitifs 101 22% 79%

Non compétitifs 69 15% 94%

Pas d'accès aux TP 29 6% 100%

Coll. Tot 457 100%







Iso MD
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Marche 9 3% 3%

Vélo 88 32% 35%

VAE 40 14% 50%

Hors zone MD 139 50% 100%

Coll. Tot 276 100%



Compétitivité Vélo
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 136 49% 49%

Compétitifs 1 0% 50%

Non compétitifs 0 0% 50%

Hors zone MD 139 50% 100%

Coll. Tot 276 100%



Compétitivité TP
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 74 27% 27%

Compétitifs 70 25% 52%

Non compétitifs 106 38% 91%

Pas d'accès aux TP 26 9% 100%

Coll. Tot 276 100%







Iso MD
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Marche 21 8% 8%

Vélo 126 47% 54%

VAE 21 8% 62%

Hors zone MD 102 38% 100%

Coll. Tot 270 100%



Compétitivité Vélo
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 166 61% 61%

Compétitifs 2 1% 62%

Non compétitifs 0 0% 62%

Hors zone MD 102 38% 100%

Coll. Tot 270 100%



Compétitivité TP
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 98 36% 36%

Compétitifs 76 28% 63%

Non compétitifs 65 24% 87%

Pas d'accès aux TP 31 11% 98%

Coll. Tot 276 102%







Iso MD
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Marche 34 13% 13%

Vélo 120 46% 59%

VAE 28 11% 69%

Hors zone MD 80 31% 100%

Coll. Tot 262 100%



Compétitivité Vélo
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 181 69% 69%

Compétitifs 1 0% 69%

Non compétitifs 0 0% 69%

Hors zone MD 80 31% 100%

Coll. Tot 262 100%



Compétitivité Vélo
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 181 69% 69%

Compétitifs 1 0% 69%

Non compétitifs 0 0% 69%

Hors zone MD 80 31% 100%

Coll. Tot 262 100%







Iso MD
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Marche 15 7% 7%

Vélo 108 49% 55%

VAE 18 8% 64%

Hors zone MD 81 36% 100%

Coll. Tot 222 100%



Compétitivité Vélo
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 140 63% 63%

Compétitifs 1 0% 64%

Non compétitifs 0 0% 64%

Hors zone MD 81 36% 100%

Coll. Tot 222 100%



Compétitivité TP
Nbre of 

coll.
% de coll. % cumulé

Très compétitifs 98 44% 44%

Compétitifs 41 18% 63%

Non compétitifs 52 23% 86%

Pas d'accès aux TP 31 14% 100%

Coll. Tot 222 100%
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Taux de participation à l'enquête par site (N=4175)



2611; 63%

1564; 37%

Taux de travail
n=4175

Plein temps (90% - 100%)

Temps partiel (moins de
90%)

•
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2020; 89%

247; 
11%

Souhait continuer téletravailler
n=2267
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Pour faire des économies

Pour être plus disponible pour ma…

Pour rompre avec la routine

Pour gérer mon temps de travail…
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Autre(s): à préciser

J'aime me rendre chaque jour sur mon
site de travail

J’estime que mon domicile n’est pas un 
bon environnement de travail (ex : …

Je préfère séparer vie privée et vie
professionnelle

Je préfère avoir un contact direct et
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Raisons de ne pas téletravailler
n=247

• •



36

37

60

62

63

132

173

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Autre

Pièce dédiée dans le logement

Bonne connexion internet

Téléphone mobile professionnel incluant un
abonnement et éventuel roaming

Micro-casque+ webcam

Chaise ergonomique

Matériel informatique (ordinateur, clavier, souris,…)

Equipement souhaité
n=230

•

•



118

137

386

386

463

587

654

691

838

868

895

1070

1453

1659

1728

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000

Difficulté à trouver, à domicile, une place de parc…
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Surcharge de trafic

Problèmes lors des déplacements
n=4175
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Hiérarchie

Ancienneté

Autre(s) critère(s)

Collaborateur-trice-s possédant un véhicule à impact environnemental réduit***

Collaborateur-trice-s pratiquant le covoiturage**

Collaborateur-trice-s avec déplacements professionnels fréquents durant la journée

Collaborateur-trice-s avec enfants à déposer et/ou à aller chercher

Collaborateur-trice-s sans alternative en transports publics à la voiture ou avec un trajet
fortement rallongé

Collaborateur-trice-s effectuant des horaires particuliers (tôt le matin, tard le soir)

Collaborateur-trice-s à mobilité réduite (handicap, grossesse, etc.)

Critères pour l'obtention du macaron
n=4175

Très grande et grande Petite et très petite priorité



5

17

19

111

324

342

469

584

650

666

989

3%

8%

8%

11%

14%

16%

16%

24%

0 200 400 600 800 1000 1200

Dépose au travail

Covoiturage

Autre mobilité douce

Parking-relais

Train

Marche

Vélo électrique

Moto, scooter

Vélo

Voiture individuelle

Bus, tram

Mode actuel
n=4175





57%

49%

36%

29%

21%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Vélo/VAE Transpots publics Covoiturage P+R Marche

Disposition au changement modal (N=1250)

Disposition au changement modal



1. Ne pas rallonger excessivement mon temps de trajet (22%)
2. Avoir une fréquence des transports en commun importante à l’arrêt du P+R (15%)
3. Pouvoir utiliser un parking-relais situé entre mon lieu de domicile et site de travail (15%)
4. Bénéficier d’une aide financière dans le cadre du plan de mobilité (15%)

En vert : possibilité d’action de la part de la Ville



1. Disposer d’un système performant de mise en relation des personnes (14%)
2. Pouvoir venir occasionnellement seul-e en voiture (12%)
3. Disposer de solutions en cas d’imprévu (12%)
4. Avoir une place de parc assurée (9%)

En vert : possibilité d’action de la part de la Ville



1. Temps de parcours concurrentiel par rapport à la voiture (14%)
2. Fréquences plus élevées (12%)
3. Bénéficier d’une réduction plus importante sur l’abonnement et/ou des billets (11%)
4. Pouvoir utiliser occasionnellement ma voiture (11%)

En vert : possibilité d’action de la part de la Ville



1. Aide financière pour l’achat d’un vélo ou d’un vélo électrique (15%)
2. Uniquement lorsque les conditions météorologiques le permettent (14%)
3. Pouvoir recharger mon vélo électrique à mon site de travail (14%)
4. Pouvoir utiliser occasionnellement ma voiture (11%)

En vert : possibilité d’action de la part de la Ville



1. Pouvoir combiner la marche avec un autre moyen de transport (25%)
2. Le faire uniquement lorsque les conditions météorologiques le permettent (24%)
3. Habiter plus près de mon site de travail (à moins de 15min à pied) (22%)
4. Pouvoir utiliser occasionnellement ma voiture (15%)

En vert : possibilité d’action de la part de la Ville
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n=1313
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n=361
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n=1119



2334; 56%

1841; 44%

Mode occasionnel
n=4175

Oui
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1899; 45%

2276; 55%

Changement mode de transport
n=4175
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458; 50%

462; 50%

Disposition changement mode prof.
n=920

Oui, à certaines conditions Non
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1707; 41%

2468; 59%

Connaissance du bouquet transports
n=4175

Oui

Non
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n=1707
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Je ne suis pas satisfait-e

Sans avis
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La rapidité de mes déplacements professionnels

La distance du déplacement professionnel

Criteres VAE vs vélo
n=1835

Grande et très grande priorité Petite et très petite priorité



5%

35%

59%

Oui, et je l’utilise

Oui, mais je ne l’utilise pas
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Réservation des voitures Mobility
n=4175
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•
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44%

53%

36%

48%

30%

44%

38%

44%

44%

62%

8%

6%

14%

6%

4%

5%

2%

6%

2%
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Facilité de réservation

Localisation du véhicule

Localisation des cartes Mobility CarSharing

Facilité d’utilisation

Disponibilité

Satisfaction Mobility
n=210
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3651; 87%

524; 
13%

Connaissance des subventions TP
n=4175
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Non

50%

28%

28%

39%
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49%
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50%

4%

19%

12%
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3%

6%
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5%
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Facilité de demande

Montant de la prise en charge

Abonnements éligibles à la prise en charge

Modalités d’allocation du subventionnement  (retenue sur salaire du 
coût de l'abonnement sur 3 mois)

Satisfaction par rapport aux subv. TP
n=3651
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90%
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Une meilleure communication sur les mesures afin que chaque collaborateur-trice puisse avoir
accès aux différentes options/subventions

Améliorer la santé des collaborateurs-trices

Améliorer les conditions de travail
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Limiter l’impact sur l’environnement

Priorisation des objectifs du PM
n=4175

Très prioritaire et prioritaire Peu et très peu prioritaire
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•
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Potentiel et objectif de report modal (N=4175)

Part modale actuelle Potentiel de report modal Objectif de report (50%)



✓

✓

✓

✓

✓

✓















31%
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Potentiels et objectifs de report modal à échéance 3ans (N=4175)

Part modale actuelle Potentiel de report modal Objectif de report (50%)

✓
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➢

➢

✓
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✓

✓
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